

PAGINI DE AUR
din istoria sportului românesc

CUVINTELE TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU, LEGI DE VIAȚĂ ȘI DE MUNCĂ!

Apropiata aniversare a tovarășului Nicolae Ceaușescu, omagiată cu înflăcărare de întreaga națiune, prilejuiește — putemec ecou în inimi și conștiințe — evocarea acelor momente de neuitat, de fundamentală însemnătate, în care, din inițiativa și prin intervenția directă a celui mai iubit fiu al poporului, în toate domeniile de activitate, firește inclusiv în cel al educației fizice și sportului, au început istorice perioade de avânt și înflorire.

Un asemenea moment, trăit cu emoție și păstrat de-a lungul anilor în suflète cu aceleași profunde sentimente de dragoste și recunoștință, l-au constituit prezența și cuvintele rostite atunci de tovarășul Nicolae Ceaușescu, în marea sală a Ateneului Român, la Conferința națională a mișcării sportive din 23—25 februarie 1962.

„In anii puterii populare — se arată în Salutul C.C. al P.M.R., Consiliului de Stat și Consiliului de Miniștri, prezentat de tovarășul Nicolae Ceaușescu — odată cu îmbunătățirea condițiilor de muncă și de trai ale celor ce muncesc și creșterea bazei materiale a culturii socialiste, educația fizică și mișcarea sportivă au căpătat un tot mai larg caracter de masă”.

Înaltă prețuire față de munca celor care la îndemnul și la chemarea partidului ridicaseră sportul românesc, în numai cîțiva ani — după Hotărîrea din 2 iulie 1957 — pe noi trepte de dezvoltare și progres. Să reamintim doar că de la 990 000 de practicanți al sportului în 1956 se ajunsese, în anul Conferinței Naționale, la peste 2 700 000 de membri ai Uniunii de Cultură Fizică și Sport. Eforturile viitoare cereau însă o pregătire multilaterală și aceasta însemna, printre altele, întărirea sănătății, mai multă vigoare, creșterea capacității de muncă și învățătura a oamenilor muncii, a întregului tineret.

Prin importantul document de partid prezentat de tovarășul Nicolae Ceaușescu, mișcarea sportivă primea sarcina de onoare de a-și aduce, în mai mare măsură, contribuția la formarea omului nou al societății socialiste. Așa au înțeles participanții la Conferința corințele partidului, prezentate de tovarășul Nicolae Ceaușescu, care sublinia în mod deosebit faptul că „Uniunea de Cultură Fizică și Sport trebuie să pună în centrul activității sale dezvoltarea tot mai largă a educației fizice și sportului de masă, să desfășoare o muncă perseverentă pentru a cuprinde în asociațiile sportive un număr din ce în ce mai mare de oameni ai muncii de la orașe și sate, să asigure ca întreaga masă a ti-

neretului să practice în timpul liber exercițiile fizice și sportul în mod organizat și sistematic, încă din anii premergători școlii, potrivit cu vîrsta și dorințele fiecăruia”.

Ideile izvorite din părinteasca grijă a partidului au pătruns și au rămas ca legi de viață și de muncă în suflètele și conștiințele tuturor celor prezenți la marea forum al sportului românesc. Și tot atunci, de la tribuna Conferinței Naționale, tovarășul Nicolae Ceaușescu arăta — vibrant îndemnat la acțiuni practice, eficiente — și ce anume trebuie să se facă prioritar în mișcarea sportivă. Să se dezvolte gimnastica, atletismul, turismul și natația. Să se introducă și să cunoască o continuă extindere practicarea gimnasticii la locul de muncă. Să se asigure pregătirea unui număr cit mai mare de specialiști și instructori obștești. Să fie combătute cu mai multă hotărîre manifestările negative, rămășițe ale influenței burgheze în sport — vedetismul, tendințele spre profesionalism, spiritul exclusivist de club. Să se desfășoare o activitate intensă și permanentă de educare a sportivilor în spiritul dragostei nemărginite față de patria socialistă, al respectului față de colectivul în care muncesc și practică sportul, al hotărîrii de a se pregăti cu îndrîjire pentru a obține rezultate tot mai valoroase la întrecerile sportive interne și internaționale.

Înflăcărul de bogalul conținut de idei și orientări al Salutului prezentat de tovarășul Nicolae Ceaușescu, participanții la Conferință s-au angajat, în numele tuturor slujitorilor mișcării sportive, să-și sporească preocupările și eforturile, să muncească mai mult și mai bine pentru a contribui în mai mare măsură la dezvoltarea armonioasă și călirea fizică a cetățenilor țării, la ridicarea continuă a nivelului sportului de performanță, la creșterea prestigiului sportiv al patriei noastre.

S-a scris atunci o pagină de aur în istoria sportului românesc, o pagină asupra căreia ne aplecăm astăzi cu profundă recunoștință.

Dan GĂRLEȘTEANU

In preajma aniversării tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU

O ȚARĂ ÎȘI OMAGIAZĂ PREȘEDINTELE

SÎNT FERICITĂ SĂ-I POT ADUCE
PRINOSUL MEU DE RECUNOȘTINȚĂ

Aniversarea tovarășului Nicolae Ceaușescu este un prilej de mare bucurie pentru noi toți, care îl iubim pe omul de omenie și prețuim activitatea neobosită, zi de zi și ceas de ceas, a conducătorului care dă patriei ritmul vieții. Nu știu să fi existat personalitate care să-și fi legat propriul destin de destinul poporului său în măsura în care a făcut-o, din anii adolescenței, în măsura în care o face acum tovarășul Nicolae Ceaușescu. Și-a pus întreaga forță a caracterului, întreaga capacitate de gândire și muncă în slujba poporului din mijlocul căruia s-a ridicat, a gândit, a luptat și a muncit fără preget pentru ca viața noastră să fie mereu mai bună, mai plină, pentru ca România socialistă să fie o țară iubită și respectată între statele lumii.

Sînt emoționată și fericită să-i pot aduce acum, în glas cu țara, prinusul

ILEANA SILAI
maestră emerită a sportului

(Continuare în pag. 2—3)

VIAȚĂ LUNGĂ ȘI SĂNĂTATE,
VĂ URĂM, PENTRU BINELE POPORULUI

Ca fiu al Banatului, am îndrăgit încă din anii copilăriei luptele greco-romane, sport cu frumoasă tradiție în acea zonă a țării. Odată cu scurgerea anilor, beneficiind de condițiile de dezvoltare și afirmare create de partid tineretului din țara noastră, am reușit să-mi termin studiile de specialitate, devenind profesor de educație fizică și antrenor de lupte, profesie în care am căutat să mă perfecționez în permanență. Cu peste 20 de ani în urmă, am primit însărcinarea să pregătesc lotul național de lupte greco-romane, activitate pe care o desfășor și în prezent. De-a lungul anilor, elevii pregătiți de colectivul de tehnicieni pe care l-am condus au realizat numeroase succese la Jocurile Olimpice, campionatele mondiale sau europene, aducîndu-și contribuția la creșterea prestigiului sportului românesc în arena internațională. Toate aceste

ION CORNEANU
antrenor emerit la lupte

(Continuare în pag. 2—3)



Sportul

ZIAR AL CONSILIULUI NAȚIONAL PENTRU EDUCAȚIE FIZICĂ ȘI SPORT

ANUL XXXIV — Nr. 8761

4 PAGINI — 30 BANI

Miercuri 18 ianuarie 1978

Aseară, la Palatul Sporturilor și Culturii

ROMÂNIA — BULGARIA 23-11, LA HANDBAL



Vasile Stingă se înalță și șutează puternic la poarta echipei Bulgariei, înscriind spectaculos

Foto: V. BAGEAC

3 500 de spectatori au venit aseară la Palatul Sporturilor și Culturii din Capitală pentru a urmări una dintre ultimele evoluții ale reprezentativei masculine de handbal a României înaintea campionatului mondial. Meciu cu selecționata Bulgariei, înscris într-un program de pregătire și verificări, și-a atins — din acest punct de vedere — scopul. Mai presus decît victoria obținută la un scor categoric — 23—11 (9—5) — important a fost prilejul de a

roda jucătorii, de a le urmări comportamentul în situații diferite (pentru eventuale rețurări). Echipa a pornit fără doi din oamenii săi de bază — Radu Voinea, încă nerefăcut, și Olimpia Flangea, operat de hernie — iar aceste absențe au contat mult. Mai ales lipsa lui Voinea, conducător de joc, a fost evidentă, a coborît valoarea ofensivă, a scăzut ritmul. O repriză întreagă (prima) echipa noastră a părut ușor dezorientată, nesigură în apărare (6 în

linie, cu jucătorii prea lipiți de semicerc, fără pas de întimpinare), lipsită de eficiență în atac.

Partea a doua a întâlnirii ne-a arătat o altă formație a României. Mai vioale, mult mai mobilă și mai agresivă în defensivă, cu mai multă fantezie, colaborare și legătură în atac (folosind bine și contraatacul). Părea că de-abia atunci s-au încălzit băieții... Poate că și verva deosebită a lui Grabovschl a avut o contribuție. În mod sigur, evoluția din repriza a doua a meciului a fost dătătoare de speranțe.

Handbaliștii bulgari au opus rezistența pe care o așteptam, dar n-au avut inventivitate și forță de atac care să-i ajute la concretizarea marilor eforturi pe care le-au făcut.

Au marcat: Grabovschl 4, Birtalan 4, Drăgăniță 2, Fölker 2, Kicsid 2, Tudosie 2, Durău 2, Mironiuc 2, Stingă 2 și Stöckl 1 — pentru România, Țanev 3, Bodenski 3, Hubcev 2, Blajev 1, Asparuhov 1 și Gheorghiev 1 — pentru Bulgaria. Au arbitrat foarte bine W. Koca și H. Schwarz (Austria).

În deschidere: România B—Sel. armatei cubaneze 39—17 (16—7).

Joi după-amiază, de la ora 17, se dispută la Palatul Sporturilor și Culturii cea de a doua partidă dintre echipele României și Bulgariei.

H. N.

STEAUA — SPORTUL STUDENTESC ȘI F. C. M. REȘIȚA — U. T. A.

„CAPETELE DE AFIȘ” ALE „16”-IMILOR CUPEI ROMÂNIEI LA FOTBAL

Ieri la amiază a avut loc, la sediul F. R. Fotbal, tragerea la sorți a „șaisprezecimilor” Cupei României.

Primele 14 meciuri vor avea loc pe terenurile celor dintîi formații din programul alăturat. Ultimele două jocuri, care opun formații de aceeași categorie (Divizia A), se vor desfășura pe terenuri neutre, stabilite de comun acord, prima echipă

scoasă din urnă fiind organizatoarea jocului.

Vă reamintim că partidele

„16”-imilor se vor disputa la 19 februarie, cu începere de la ora 14.

Unirea Alexandria
Gaz metan Mediaș
Victoria Zalău
Recolta Diosig (jud. Bihor)
Unirea Focșani
Avintul Măneciu
Gloria Reșița
Ind. sîrmei C. Turzii
Progresul București
Chimia Rm. Vilcea
Constructorul Iași
F.C. Brăila
F.C.M. Galați
Viitorul Gheorgheni
F.C.M. Reșița
Steaua

— Petrolul Ploiești
— Politehnica Iași
— Dinamo București
— F.C. Constanța
— F.C. Argeș
— Universitatea Craiova
— Olimpia Satu Mare
— A.S.A. Tg. Mureș
— S.C. Bacău
— F.C. Bihor
— Corvinul Hunedoara
— C.S. Tirgoviște
— Jiul
— Politehnica Timișoara
— U.T.A.
— Sportul studentesc

ANTRENORII LOTULUI PUȘI ÎN (FERICITE) „SITUAȚII DIFICILE” la concursul de selecție a luptătorilor

Organizarea la fiecare început de an a unor concursuri dotate cu „Cupa 16 Februarie” a devenit o obișnuință pentru Federația română de lupte. La primele ediții, competițiile aveau mai mult un caracter de pregătire („concursuri de casă”), care vizau intrarea în forma sportivă a luptătorilor fruntași. Treptat, aceste întreceri au căpătat însă un caracter de selecție pentru completarea loturilor naționale cu sportivi talentați, care se pregătesc, așa cum se cuvine, în cursul întregului an.

Niciodată pînă acum n-am avut prilejul să fim martorii unui concurs la acest nivel (vîrsta participanților a fost

limitată la 22 de ani, dar fiind exclusă și prezența acelor sportivi care au realizat, mai de timpuriu, performanțe notabile) de o valoare atît de ridicată, cu atîți pretendenți la gloria sportivă internațională.

Am urmărit, de-a lungul anilor, multe competiții interne de lupte la startul cărora s-au aliniat numeroși concurenți, dar, de obicei, prezența multora dintre ei era doar formală. De cele mai multe ori, după primele două tururi, aproape 30 la sută dintre participanți erau eliminați din concurs fără ca să fi luptat mai mult de 2—3

Mihai TRANCĂ

(Continuare în pag. 2—3)

SÎNT FERICITĂ SĂ-I POT ADUCE PRINOSUL MEU DE RECUNOȘTINȚĂ

(Urmare din pag. 1)

meu de recunoștință pentru toate împlinirile mele ca cetățean și sportiv de performanță. În urmă cu aproape 10 ani, după Jocurile Olimpice de la Ciudad de Mexico, am avut cinstea de a primi chiar din mina secretarului general al partidului o înaltă distincție, Ordinul Meritul Sportiv clasa a II-a. Am căutat întotdeauna să mă comport la înălțimea dovezii de prețuire care mi-a fost acordată, străduindu-mă să obțin performanțe cât mai bune. Știu, ea și colegii mei din alte loturi și echipe naționale, că orice rezultat valoros, orice victorie a unui sportiv sau a unei echipe românești îl bucură pe tovarășul Nicolae Ceaușescu, omul între oameni, care ne-a îndrumat întotdeauna cu grijă părintească.

VIAȚĂ LUNGĂ ȘI SĂNĂTATE, VĂ URĂM, PENTRU BINELE POPORULUI

(Urmare din pag. 1)

frumoase realizări le datorăm Partidului Comunist Român, dumneavoastră personal, tovarășe Nicolae Ceaușescu, care în multitudinea problemelor care vă preocupă ați rezervat un loc important și sportului. Am avut fericirea să fiu primit de dumneavoastră în urma Jocurilor Olimpice din 1968, am fost decorat și în urma succesorilor realizate de elevii mei la Olimpiada de la München, dar n-am să uit niciodată ziua de 19 august 1976 — o adevărată sărbătoare a sportului românesc. Grijă părintească, cuvintele de îmbărbătare și căldura sufletească cu care ne-ați primit au fost pentru noi, luptătorii, un puternic stimul în activitatea de pregătire. Dealțul, în anul 1977, echipa de lupte greco-romane a țării noastre a realizat de două ori performanța de a se clasa pe primul loc în întrecerea cu cele mai bune echipe din lume: la campionatele europene de la Bursa și la Universiada de la Sofia.

Stăm conștienți de faptul că toate aceste succese se datoresc condițiilor de pregătire mereu mai bune de care dispunem, pentru care vă prezentăm acum, cînd întregul nostru popor se pregătește să sărbătorească la împlinirea a 60 de ani de viață, cele mai fierbinți mulțumiri și urări de viață lungă și sănătate pentru binele poporului pe care-l conduceți așa treaptă în treaptă spre o viață mai bună, mai fericită.

CONCURSUL DE SELECȚIE A LUPTĂTORILOR

(Urmare din pag. 1)

mintute, ei fiind învinși prin timp. De data aceasta, datorită numărului mare de concurenți, tehnicienii federației au fost obligați să modifice pe loc regulamentul de disputare a competiției, prima înfringere însemnând eliminarea sportivilor respectivi din concurs. Nu luăm în discuție măsura luată de federație, deși în unele situații în care sortii au decis să se întâlnească, în primul tur, doi dintre cei mai buni luptători, unul a fost nevoit să părăsească astfel întrecerea (în alte condiții ar fi putut să se claseze pe un loc fruntaș sau chiar să câștige concursul), ci vrem să scoatem în evidență numărul mare de tineri foarte bine selecționați și pregătiți conform cerințelor actuale pentru sportul de performanță, care s-au prezentat la competiția de lupte greco-romane de la Brașov.

La încheierea întrecerilor (ca și pe parcursul lor), antrenorii lotului reprezentativ (Ion Cornea și Ion Cernea) s-au vădit puși în situații destul de dificile (dar fericite!) de a nu ști pe care dintre tinerii luptători, excelent dotați și bine pregătiți, să-i selecționeze. Discuțiile cu antrenorii și cu alți reprezentanți ai federației am desprins concluzia că dacă ar avea condiții pentru a-l introduce în lot pe toți cei care au dovedit că pot deveni mari sportivi, ar trebui ca numărul componenților lotului național să depășească 70.

Spațiul nu ne permite să a-

TURNUL DE CALIFICARE LA TENIS DE MASĂ

După patru zile de întreceri, desfășurate în Sala sporturilor din orașul Sf. Gheorghe, au fost desemnate echipele care vor participa în acest an la campionatul Diviziei A de tenis de masă, seria a II-a. Vor evolua în prima divizie Politehnica București și Voința Buzău, respectiv Șoimii Buzău și C. S. Ș. Craiova.

„CUPA BRAȘOVIA” LA SCHI VA AVEA LOC LA PREDEAL

Compețiția de schi fond „Cupa Brașovia”, care urma să se desfășoare sîmbătă și duminică la Poiana Brașov, a fost transferată, din cauza lipsei de zăpadă, la Predeal, unde există condiții bune de întrecere. Astfel, sîmbătă vor avea loc cursele individuale, iar duminică ștafetele.

mintim numele tuturor acestor tineri care s-au distins în întrecerile de la Brașov (mulți dintre ei în vîrstă de 15-17 ani) și pentru acest motiv le cerem scuze atât lor, cât și antrenorilor care i-au pregătit. Totuși, în afara cîștigătorilor (menționați în numărul nostru de luni) amintim numele citorva dintre cei care ni s-au părut mai îndreptățiți a fi remarcați în paginile ziarului nostru: D. Moșoșan (C.S.M. Drobeta Tr. Severin), M. Ștefan (C.S.Ș. Cimpulung Muscel), V. Rusu (C.S.M. Reșița), Fl. Diaconescu (L.C. Dacia Pitești), I. Tudorache (Metalul Buc.), C. Nicolae (C.S.M. Reșița), V. Mîndreanu (C.S.M. Reșița), Gh. Tipa (C.S.M. Suceava), N. Vladimirescu (Dunărea Galați), N. Dumitrache (S.C. Bacău), I. Butucaru (S.C. Bacău), Gh. Potoreț (C.S. Arad), M. Bizu (C.S.M. Reșița), C. Obadă (A.S.A. Bacău), C. Bogoi (Chimia Rm. Vilcea), Gh. Păduraru (Centrul sătesc Tulucești-Galați), I. Costan (S.C. Bacău), L. Cozma (C.F.R. Brașov), C. Hoța (Mureșul Tg. Mureș), Gh. Frunză (S.C. Bacău). Și, așa cum afirmam, lista ar putea continua...

Se cuvine să amintim, de asemenea, și pe cîțiva dintre cei mai productivi antrenori: N. Popescu (Reșița), C. Ofițerescu (Constanța), M. Belușica (Rapid Buc.), M. Croitoru (Bacău), C. Topirjan (Suceava), C. Petrescu și E. Bălănescu (Pitești), D. Bărbulescu (Slatina), M. Ghesner (Arad), D. Tomescu (Galați), E. Coman (Cimpulung Muscel).

Probabil că nu toți acești tineri vor putea ajunge la marea performanță. Dar dezvoltarea armonioasă, pregătirea fizică, forța, capacitatea de muncă și sănătatea sînt bunuri prețioase pe care le-au cîștigat, acum, în anii tinereții... Și aceasta înseamnă mult!

DIN TRASEELE TURISTICE PE CARE LE PRACTICAȚI

NU TREBUIE SĂ LIPSEASCĂ

VALEA PRAHOVEI — POIANA BRAȘOV

PRIN OFICIILE JUDEȚENE DE TURISM ȘI I. T. H. R. BUCUREȘTI

vă puteți procura, din timp, bilete pentru odihnă în această zonă cu minunate stațiuni de odihnă și sporturi de iarnă.

Timpul petrecut în aceste stațiuni vă este completat cu numeroase mijloace atrăgătoare de agrement:

— schi — patinoar — săniuș — piscină — jocuri mecanice — excursii în împrejurimi — ascensiuni.

IMPORTANT: la transportul pe calea ferată se beneficiază de o reducere a tarifului cu 50 la sută.

Printre copiii din Petroșani, la săniuș

INVINCIBILUL ECHIPAJ... „TREI COCOLANI”



Perechi-perechi, voinicii se avîntă pe luciul derdelușului de pe dealul Cocolanului

Zeci de copii, de-a valma, trag voinicește săniușii — și mici și mari, cu tălpi de fier sau de alun —, le trag spre virful pantei. Mai alunecă, mai cad, vrînd-nevrînd, dar țîță-i sus, și-apoi...

„Ei, cine-i mai mare aici? — îi oprește reporterul venit la Petroșani în zi de sîmbătă, zi cu zăpadă tocmai bună pentru săniuș, pentru a urmări întrecerile „programate” (după cum am fost informați) în cadrul „Daciadei”. „Cine conduce concursul, unde-s tovarășii profesori de educație fizică?” „Copiii se uită unul la altul. „Păi, mai mare ar fi Mihai Cornea, de la Școala de mecanici auto, ori Savin Pop”. Savin se înalță pe virfuri și pară mai înalt, copiii rîd, se adună stol pe fruntea dealului.

Nu e nimeni cu ei să le organizeze joaca, să folosească acest frumos prilej pentru a le picura în suflete spiritul de concurs, ambiția întrecerii, curajul autodepășirii. Pe un deal vecin, un alt stol de copii se luptă și ei cu alunecășul. „Ce-ar fi să ne unim într-o întrecere cu ei?” Ideea este primită cu urale...

Trimitem soli pe dealul vecin, îi chemăm pe terenul nostru și ei acceptă, pornind în expediție spre... „Unde ne aflăm aici, copii? — „Pe dealul Cocolanului” — răspund în cor, privind spre o casă ridicată chiar pe creastă. Gospodarul și gospodina, cu coatele pe gard, se uită la noi și rîd. Parcă ar vrea să se prindă în jocul nostru. „Să-i spunem concursului Trofeul Cocolanului” — și cu toții sînt de acord. Apoi ne împărțim în două categorii: primii sînt cei mici, iar în grupa a doua... „seniorii”.

Perechi, perechi, prichindelii

DUNĂREA GALAȚI CONDUCE ÎN GRUPA SECUNDĂ A DIVIZIEI A LA HOCEI

La Miercurea Ciuc s-au încheiat întrecerile turului al III-lea al grupei secunde a Diviziei A la hochei. Iată rezultatele din ultima etapă: A.S.E. Sp. studențesc — Unirea Sf. Gheorghe 8-6 (4-0, 1-3, 3-3); Avîntul Gheorghieni — Tîrnava Odorhei 5-4 (1-0, 2-1, 2-3); Dunărea Galați — Cl. sp. școlar M. Ciuc 4-3 (1-0, 1-0, 2-3). O formă excelentă în acest tur a manifestat Dunărea Galați (antrenor Ion Tiron), care a cîștigat toate cele 6 meciuri disputate. Clasament: 1. Dunărea Galați 28 p; 2. Unirea Sf. Gheorghe 25 p; 3. A.S.E. Sp. studențesc 24 p; 4. Avîntul Gheorghieni 22 p; 5. Tîrnava Odorhei 13 p; 6. Cl. sp. școlar M. Ciuc 10 p; 7. Agronomia Ciuj-Napoca 4 p. (V. PAȘCANU — coresp.).

se aliniază. Dar pe o săniușă au urcat trei: o fetiță de-o șchioapă, cu ochi de porumbe, cu broboadă groasă, cu ciucuri, legată sub bărbie, urmată de doi băieți. „Nu se poate!” — intervinem. „Cite doi!” „Lăsați-i pe toți trei!” — sar în ajutorul lor copiii. Și-i lăsăm.

Start! Derdelușul aduie, cițiva derapează, dar cei trei, aplecați în față, trec ca o săgeată. Și ies primii. Urmează grupa mare. Cițiva cad... Băgăm din nou în concurs grupa mică și din nou cei trei cîștigă. „Cunoosc terenul, tovarășe. Cine-l cunoaște mai bine ca ei? Au cîștigat pe dreptate...”

Dar să-i notăm: Măriuca, Ion și Petrică... Cocolan. „Cum adică?” „Daa!” — răspund copiii. „Sînt al lui nea Cocolan. De la dînsul vine și numele dealului”. Așadar, echipajul „Trei Cocolani!”. Privim spre casa gospodarului. Nea Cocolan și lelea Ilina, cu coatele pe gard, rîd ca doi copii...

Participanții la joc sînt să notăm și alte nume: surorile Maria și Adriana, Ani și Edith (bucătăra), Vasiliță, Sorin — elevii la școlile generale nr. 5, nr. 7 și Școala de mecanici auto. Notîndu-le, ne gîndeam la profesorii de educație fizică de la aceste școli: unde vor fi fost ei în acea după-amiază? Au pierdut un spectacol frumos. Și au rămas cu o obligație neonorată...

Viorel TONCEANU

A PIERDUT TRENUL...

Peste aproximativ o lună va avea loc în Austria o nouă ediție a campionatelor mondiale de biatlon. În vederea acestui eveniment, sportivii români au urmat un amplu stagiu de pregătire. Ei au depus și depun în continuare eforturi pentru a reprezenta cu cinste culorile țării la această importantă competiție internațională.

Federația de specialitate, antrenorii, doresc ca la ediția din acest an sportivii români să aibă o comportare cât mai bună și să realizeze performanțe pe măsura condițiilor de pregătire care le sînt asigurate. Cu câteva zile în urmă, Gheorghe

Inscrite

Gîrnîță, Gheorghe Voicu, Cornel Potroanchenu și Iosif Tamaș, însoțiți de antrenorii Marcel Stuparu și Ștefan Stăiculescu au plecat în R.F. Germania și Cehoslovacia pentru mai multe concursuri de verificare și omogenizare. Cu acest lot trebuia să facă deplasarea și sportivul Victor Fontana. Spunem trebuia, deoarece Victor Fontana a... pierdut trenul și a rămas encasă! Faptul este de neînțeles. Un sportiv cu experiența lui Fontana care, evident, nu este la prima deplasare peste hotare, a comis un grav act de îndisciplină, privindu-și astfel colegii de aportul său în cadrul reprezentanților concursului de verificare pentru alecătirea echipei în vederea C.M. din Austria. Dar antrenorii lotului ce măsuri au luat pentru prevenirea unei asemenea neplăceri? Deplasarea peste hotare a unui lot sportiv este, oricum, un eveniment ce nu trebuie tratat ca o simplă plimbare de agrement în jurul orașului sau satului natal. Spunem cazul forurilor în drept, care au datoria să ia măsuri pentru prevenirea unor asemenea acte de îndisciplină și pentru recuperarea pagubelor morale și materiale.

Paul IOVAN

ȘI IARNA ESTE ANOTIMP

● Acțiuni pentru noi amenajări sportive ● Identificarea

„Comitetele, respectiv birourile executiv ale Consiliilor populare, Consiliul Național pentru Educație Fizică și Sport, Ministerul Turismului, Uniunea generală a sindicatelor din România și Uniunea Tineretului Comunist, precum și in-

treprinderile și în materială a activității acestora, precum și vederea sporirii activității care își petrec

DE LA BINE, SPRE MAI BINE

În trecut, despre Odobesti se vorbea ca despre o imensă grădină cu viță de vie. Racordat la vastul proces al construcției socialiste, micul oraș din județul Vrancea se află în continuă metamorfoză, localnicii vorbind cu mîndrie despre prezent. În discuția purtată, tovarășa Ștefania Dumitru, secretar-adjunct al Comitetului orașenesc al P.C.R., ne-a spus „am construit” sau „mai avem de construit”, referindu-se nu numai la obiective industriale, blocuri de locuințe, drumuri, poduri, ci și la amenajări sportive.

— Dacă cu zece ani în urmă existau doar două terenuri de volei simple, acum cetățenii din orașul nostru beneficiază de două terenuri bituminizate de handbal, trei de tenis, trei de volei, unul de fotbal, o pistă de atletism, o arenă de popice și o sală de sport la Școala generală nr. 1. Și încă ceva, în această iarnă se vor amenaja cîteva pîrți de schi și săniuș pe Dealul Beciu.

Și drept argument, tovarășa Ștefania Dumitru ne-a arătat un grafic de lucru pentru dezvoltarea bazei materiale, întocmit de C.O.E.F.S. (care are aici statut voluntar), al cărui președinte este primarul orașului, Mihai Dumitru.

BAZĂ SPORTIVĂ — MARE... CÎT LOCALITATEA

Concomitent cu măsurile pe care conducerea întreprinderii mecanice din Mirșea (director — Ilarie Munteanu) le aplică pentru îndeplinirea planului de producție, reține atenția obiectivele me-

EVIDENTE LA PATINAJ VITEZĂ

Vegetem ca juniorii talentați ajungă seniori „plafonați“!

Într-un timp de numai 7 zile s-au consumat, pe pista lacului Ciucas ediții (1977 și 1978), ale „Cupei României“ la patinaj viteză concursuri, tinerii patinatori au fost la rândul lor, de fiecare dată, să obțină timpuri mai mici decât seniorii. Îmbucurător este faptul că, în perspectivă, supuși în ultima vreme unei progresive scăderi a vîrstei înregistrate de timp (afilați la vîrsta junioratului) în cele două ediții, în condiții meteorologice aproximativ egale:

	1500 m	3000 m	5000 m
1	2:26,1-2:22,4	5:11,7-5:05,0	9:02,9-8:48,4
2	2:26,3-2:21,8	5:11,7-5:05,0	9:03,5-8:54,5
3	2:26,5-2:21,6	5:11,7-5:05,0	9:03,4-8:43,6
4	2:42,6-2:26,6	5:29,9-5:12,8	9:11,4-8:43,7
5			
6			
7			
8			
9			
10			
11			
12			
13			
14			
15			
16			
17			
18			
19			
20			
21			
22			
23			
24			
25			
26			
27			
28			
29			
30			
31			
32			
33			
34			
35			
36			
37			
38			
39			
40			
41			
42			
43			
44			
45			
46			
47			
48			
49			
50			
51			
52			
53			
54			
55			
56			
57			
58			
59			
60			
61			
62			
63			
64			
65			
66			
67			
68			
69			
70			
71			
72			
73			
74			
75			
76			
77			
78			
79			
80			
81			
82			
83			
84			
85			
86			
87			
88			
89			
90			
91			
92			
93			
94			
95			
96			
97			
98			
99			
100			

...ede, alergă-... înregistrat... marea per-... existat însă, din păcate, s-au pierdut pe drum. De data aceasta, talentele autentice, care apar în număr sporit de la un concurs la altul, nu mai trebuie să aibă soarta unor seniori care, scipind la vîrsta junioratului, acum se zbat la limita mediocrității... Pentru că, stimați antrenori, al dumnéavoastră este și vi-... (sau nu) patinatori capabili să se afirme în arena internațională!

T. ANDRONACHE

UNIRII LA TENIS

...reștine, „23... de „mate... zgură), au... ale... dotate... cursul este... faptul că... tabloul ju-... la seni-... inclus în... mentative a... „23... o surpri-... O. Po-... T. Bog-... 6-0, 6-0... Antonescu... D. Ioa-... 6-3; S... 6-2, 6-2; Negoescu

FOR GOSPODARI

...rea superioară a resurselor locale

Alexandru Bitai. Ținînd seama de cerințele sportive ale cetățenilor, am cumpărat recent încă 50 de schi-boburi, un fel de sanușe cu volan, precum și cantități însemnate de echipament și alte materiale. Centre de închiriere mai funcționează cu bune rezultate la Borsec, Lacul Boșu și Cabana Sf. Ana.

Concret, în ce mod se va realiza practicarea sportului în timpul concediului de odihnă al oamenilor muncii? Pentru început, am cumpărat de la I.A.P.I.T. patru tele-schi-uri pe care le-am montat pe pîrtii noi sau mai vechi, la Tușnad, Borsec, Băile Harghita și Lacul Boșu. La Tușnad, pe Lacul Ciucas am rezervat o zonă patinajului de agrement, iar, de curînd, s-a dat în folosință o arenă de popice cu ridicare mecanică, precum și o modernă piscină la noul hotel „Olt“. La Bradul Toplița, localitate intrată de cîțva timp în circuitul stațiunilor montane, există un bazin de înot cu apă mezo-termală, terenuri de volei, baschet și tenis, care iarna servesc drept patinoare naturale. Încercînd să oferim oaspeților noștri un concediu cât mai plăcut, organizăm excursii permanente spre diferite puncte turistice din jurul stațiunilor.

Am redat doar o mică parte din acțiunile materializate în noi spații destinate sportului, rod al inițiativelor pornite din dorința oamenilor de a se autotoda cu terenurile necesare unei organizări a activității sportive. Sub impulsul ideilor desprinse din prețioasele hotărîri ale Conferinței Naționale a partidului, din Programul de reducere a duratei săptămîinii de lucru, consiliile populare, conducerea unor întreprinderi și instituții, cluburi și asociații și-au fixat noi obiective concrete, care să ducă la un program permanent de acțiuni menite să lărgească perimetrul sportiv de la orașe și sate pe măsura actualilor cerințe.

Traian IOANIȚESCU

Post-scriptum la analiza posturilor deficitare în campionatul divizionar A

MIJLOCAȘII - APĂRĂTORII SAU ATACANȚII? ȘI UNA ȘI ALTA!

În serialul nostru retro-spectiv, pe tema posturilor deficitare din campionatul divizionar A, arătăm - argumentînd - că există o criză reală de valori și, pe alocuri, și de formă, la nivelul întregului sistem pe compartimente al echipelor. Cu o singură excepție, privind capitolul „mijlocași“, acolo unde în ultimii ani s-au concentrat o serie de jucători buni și foarte buni, capabili să se înscrie în sfera cerințelor majore ale fotbalului modern.

Cum s-ar spune, așadar, compartimentul mijlocașilor, reprezentat de un lot masiv cu multe nume consacrate și de perspectivă, printre care: Iordănescu, Băloiu, Balaci, Dumitru, Komilă, Dinu, Stoica, Hajnal, Simionea, Beldeanu, Mușescu, Donose, Rădulescu, Lața, Keiser, Zahiu, ne-ar putea oferi, în prezent, garanția că cel puțin în zona de mijlocul terenului am avea cu ce asigura nevoile de încadrare pentru câteva reprezentative naționale. Și asta, trebuie să recunoaștem, este bine.

Dar imaginea satisfacerii, sub raport cantitativ și calitativ, a posturilor de mijlocași nu este, la o analiză mai atentă a lucrurilor, numai rezultatul afirmării unor jucători pe baza zestrei lor native și a efortului de a se impune. În aprecierea valorii mijlocașilor mai intervin și elemente de conjunctură deosebit de favorabile acestora, dintre care cea mai importantă este poziția lor în teren față de componenții celorlalte compartimente. Pentru că, nu trebuie să uităm, în timp ce portarul, fundașii și înaintașii sînt obligați să acționeze în zona cea mai „fierbîntă“ a terenului, acolo unde se luptă de fapt pentru înscrierea sau evitarea golului, mijlocașii își desfășoară o bună parte din activitate într-o zonă oricum mai liniștită a spațiului de joc, în treimea mediană a acestuia. Mijlocașii evoluează acolo unde, de regulă, marcajul este mai lejer sau uneori nu există; unde atacul de deposedare nu are un caracter decisiv, iar nereușita lui nu atrage, în mod obișnuit, reproșuri; unde un dribling frumos sau o preluare precisă în condiții de opoziție formală a adversarului „fură ochii tribunelor“; unde o pasă poate fi executată fără dificultate, folosind orice procedeu tehnic și mai ales, „exteriorul“ care scoate exclamații de admirație...

Nu vrem, prin aceasta, să stîrbim cu nimic din impor-

tanța jocului de la mijlocul terenului, zonă pe care am considerat-o întotdeauna platformă de creație a acțiunilor ofensive. Am vrea, în schimb, să atragem atenția, cu acest prilej, asupra unui foarte important lucru care, se pare, trece cam neobservat în ultima vreme. Este vorba de faptul că mulți jucători din cei care acționează în principal în treimea mediană a terenului încep să NU MAI FIE NICI APĂRĂTORII ȘI NICI ATACANȚII, pe ansamblul activității lor, cînd, de fapt, ar TREBUI SĂ FIE ȘI UNA ȘI ALTA! În aceeași măsură, dacă se poate. Altfel spus, mulți dintre atacanții din linia întii s-au retras - nu numai din considerente de ordin tactic - pe o poziție intermediară, între atac și apărare, punîndu-se în slujba organizării jocului. Și așa au apărut în cadrul fiecărei echipe „dispeceri“ mai mult sau mai puțin autorizați, mai mult sau mai puțin necesari. Fotbaliști, cum s-ar spune, „cu... mapa“, în timp ce numărul celor cu munca, cu răspunderea, „cu... sapa“ s-a redus, în detrimentul eficacității jocului, atât în ofensivă cît și în defensivă. Și aceasta a generat, fără îndoielă, și una dintre cauzele care au făcut ca liniile propriu-zise de fundași și înain-

Fotbal

ȘTIRI... ȘTIRI...

TESTAREA ARBITRILOR DIN LOTURILE DIVIZIONARE. În zilele de 10, 11 și 12 februarie (etapa I) și 17, 18 și 19 februarie (etapa a II-a) va avea loc, în Capitală, testarea teoretică și practică a arbitrilor din loturile divizionare A și B. Arbitrii din lotul C vor fi convoacați pe centre județene, în cursul lunii februarie, la date ce vor fi anunțate ulterior.

UNIVERSITATEA CLUJ-NAPOCA. Școlilor roșii“, antrenat de Petre Moldoveanu, are prevăzut în programul pregătirii returului și un turneu de trei jocuri în Cehoslovacia. O mai veche cunoștință a echipei universitare, formația V.S.S. Kosice (jocul 2 în Divizia B), a invitat-o pe „U“ pentru un joc cu V.S.S., al doilea cu Lokomotiv Kosice (din prima divizie), iar ultimul cu formația A.Z.S. Kosice (Divizia B).

UN NOU ANTRENOR LA F.C.M. GIURGIU. La începutul acestei săptămîni a avut loc sesiunea de analiză a comportării divizionarelor B F.C.M. Giurgiu. Cu acest prilej au fost luate și unele măsuri. Astfel, noul președinte al clubului este Gabriel Martin, directorul întreprinderii de poduri din beton, iar ca antrenor a fost numit Viorel Popescu, fostul jucător de la Progresul București. El va fi ajutat de Horia Ghibănescu. După primele antrenamente efectuate la Giurgiu, echipa se va deplasa, la 23 Ianuarie, la Sinaia. (Traian Barbălată, coresp.).

ARBITRII CONSTĂNȚENI LA STARTUL PREGĂTIRILOR. De cîteva zile, arbitrii constănțeni s-au alinați și ei la startul pregătirilor. Cel peste 40 de „cavalieri ai fierului“ din județ au participat mai, întii la o sesiune de analiză organizată de noul colegiu care are ca nou președinte pe fostul arbitru divizionar A, Zaharia Drăghici. Antrenamentele se desfășoară pe stadionul „1 Mai“ (de trei ori pe săptămîină), sub conducerea instructorului Alex. Istrate. (P. Enache - coresp.).

I. MIHAI

Cursul de perfecționare a antrenorilor din centrele de copii și juniori

ÎN ZIUA A DOUA, POTOP DE CUVINTE, SECETĂ DE MATERIAL DEMONSTRATIV

Ziua a doua a cursului de perfecționare a antrenorilor din centrele de copii și juniori. Programul, potrivit elementelor sale de conținut fixate inițial, apare ca variat din punct de vedere al tematicii și interesant ținînd seama de ceea ce-și propune să realizeze. O primă observație se impune, însă, chiar după simpla trecere în revistă a celor 5 puncte înscrise pe ordinea de zi. Din totalul celor 420 de minute afectate zilei de marți, 235, adică 70 la sută (pînă la urmă, după cum

vom vedea, vor fi în realitate 345 minute, deci 83 la sută) au fost afectate teoriei. Și asta, să reținem, fiind vorba de un curs de perfecționare în care accentul, în mod normal, trebuie pus pe elemente de ordin aplicativ și mai puțin pe expuneri verbale. Sigur că s-ar putea invoca condițiile atmosferice neprielnice, în special frigul. Dar cine sau ce a împiedicat organizarea cursului într-un loc care să ofere, printre altele, și o sală corespunzătoare lucrului practic?

Să trecem, totuși, peste acest „amănunt“ și să ne oprim asupra citorva considerații pe marginea uneia dintre lecțiile predate ieri. Mai concret, la tema „Conținutul jocului, caracteristicile efortului, relația concepție de joc - antrenament, anticiparea concepției despre jocul de fotbal în următorii ani“, expusă de prof. I. Voica. Din enunțarea lucrului însuși se dă seama că avem de-a face cu o multitudinea de probleme, ce-i drept interesante, dar care în lecția propriuzisă s-au transformat într-un amalgam de idei, ceva de genul „de toate pentru toți“, cuprinzînd aspecte ale fotbalului de ieri, de azi, de mine, începînd cu depistarea și selecția, continuînd cu antrenamentul, încheind cu jocul competițional.

O a doua observație ar fi aceea că s-au spus, pe parcursul

a aproximativ 150 minute (deși au fost planificate numai 90), mai mult de două treimi lucruri cunoscute și foarte cunoscute, bune - dacă vrem - pentru antrenorii la început de drum, pentru studenții la I.E.F.S. în primul an de studiu, nu pentru tehnicienii vechi în meserie și mulți cu părul albit pe terenul de fotbal. Sigur că unele dintre probleme, chiar cunoscute, puteau fi reamintite, dar aceasta impunea o mare grijă în ceea ce privește selecția lor, încît să trezească interesul și să capteze atenția cursanților.

A treia observație referitoare la expunerea profesorului I. Voica este absența totală a materialelor cu caracter demonstrativ. A vorbi despre fotbal, făcînd doar o largă incursiune prin bogata sa problematică, fără a utiliza nici planșe, nici filme sau diavilme, nici măcar frecvența demonstrației la tablă nu se pare un fel de predică... în pustiu. Și acest lucru scoate și mai mult în evidență caracterul abstract al cursului. Sperăm că nu va fi așa pînă la sfîrșitul său. Pentru că au mai rămas destule zile, „practicul“ ar putea fi salvat, în lipsa lucrului în aer liber, printr-o mai mare și necesară prezență în cadrul expunerilor a materialelor demonstrative.

Mihai IONESCU

LOTO - PRONOSPORT INFORMEAZĂ

CIRCA 84.000 PREMII s-au atribuit la tradiționala tragere extraordinară LOTO a Revelionului care s-a bucurat de un mare succes în rîndurile participanților. Vă prezentăm cîteva dintre cîștigătorii de autoturisme „Dacia 1300“ și marii premii în bani: Niță Radu din Filiași, jud. Dolj - autoturism „Dacia 1300“; Iurcu Maricel din Hunedoara - autoturism „Dacia 1300“; Ursulean Gheorghe din Deva, jud. Hunedoara - autoturism „Dacia 1300“; Vlad Elisabeta din com. Diosig, jud. Bihor - autoturism „Dacia 1300“; Mateaș Gheorghe din București - autoturism „Dacia 1300“; Poigăr Alexandru din Oradea - autoturism „Dacia 1300“; Cherebet Adalbert din Satu Mare - autoturism „Dacia 1300“.

Sache Gheorghe din Pitești - 17.508 lei; Gilga Ioan din Cluj-Napoca - 17.508 lei; Rotaru T. Petru din com. Ivești, jud. Galați - 17.508 lei; Axinte Constantin din Slobozia, jud. Ialomița - 16.560 lei; Marinescu Alexandru din București - 16.560 lei. Tragerea Pronoexpres de astăzi va fi televizată la ora 17.05. Rezultatele tragerii vor fi transmise și la posturile de radio în cursul serii. CÎȘTIGURILE CONCURSULUI PRONOSPORT DIN 15 IANUARIE 1978. Categoria I: (13 rezultate) 12,25 variante a 8.381 lei; categoria a II-a: (12 rezultate) 193,50 variante a 637 lei; categoria a III-a: (11 rezultate) 1.503,50 variante a 123 lei.

Stelian TRANDAFIRESCU

In cupele europene la baschet

STEAUA ȘI I.E.F.S. — LICEUL 2 JOACĂ ÎN SPANIA

Evoluția echipelor românești în cupele europene la baschet continuă săptămîna aceasta, cînd se vor desfășura meciurile etapei a II-a a turului în grupele sferturilor de finală. Prima va juca — azi — Steaua, în Cupa cupelor, în compania formației B. C. Barcelona. Arbitrul întîlnirii de la Barcelona: M.

Varay (Franța) și W. Heinzelmann (R. F. Germania). Joi va fi rîndul baschetbaliștilor de la I.E.F.S.-Liceul nr. 2 să-și dispute meciul din C.C.E., la Vigo, unde au ca parteneră de întrecere pe Real Celta. Vor conduce aceiași arbitri de la partida masculină.

NOII CAMPIONI DE BOX AI CUBEI

La Camagucy s-au disputat campionatele naționale cubaneze de box, în cadrul turneului tradițional „Playa Giron”. Campionul olimpic și mondial Teofilo Stevenson a cîștigat titlul la categoria grea, învingînd prin abandon în rundul 2 pe Angel Millan. Un meci dramatic — după cum precizează agenția „Prensa Latină” — au purtat Alberto Montoya și Emilio Correa, în cadrul categoriei semimijlocii. În ultima repriză, cu o puternică direcție la figură, tînarul Montoya a determinat înfrîngerea fostului campion Correa prin k.o.

Iată rezultatele complete ale finalelor: semimuscă — H. Ra-

mirez b.p. Ramos; muscă — Belford b.ab. 2 Munoz; cocoș — Horta b.k.o. 1 Soye; pană — Herrera b.p. Perez; semi-uoară — Aguilar b.p. Lazo; uoară — Aldama b.p. Corona; semimijlocie — Alberto Montoya b.k.o. 3 Correa; mijlocie mică — Martinez b.p. F. Ramirez; mijlocie — Gomez b.p. Alejandro Montoya; semigrea — Despaigne b.p. Coss; grea — Stevenson b.ab. 2 Millan.

Este de presupus că din lotul acestor finaliști se va alcătui echipa cubaneză care va participa la turneul internațional „Centura de aur” de la București, aflat anul acesta la cea de a 7-a ediție.

ÎNCEPE BĂTĂLIA PENTRU CEL DE AL 9-lea TITLU MONDIAL DE HANDBAL!

● Competiția debutează la 26 ianuarie în mai multe orașe din Danemarca ● Echipa României — în cea mai grea serie a întrecerii

Iată, număratoarea inversă a început și pentru handbalul masculin! A IX-a ediție a campionatului mondial, despre care vorbim din toamna anului 1976, va debuta la 26 ianuarie în mai multe localități din Danemarca. 16 echipe — Iugoslavia, Canada, R.F. Germania, Cehoslovacia (grupa A), România, R.D. Germană, Ungaria, Franța (grupa B), U.R.S.S., Danemarca, Spania, Islanda (grupa C), Suedia, Polonia, Bulgaria și Japonia (grupa D) — se vor alinia la start, încrezătoare în forțele lor, dornice să înregistreze ascensiuni spectaculoase în ierarhia handbalului mondial sau să-și păstreze locurile cucerite cu atîta trudă în ani și ani de grele bătălii.

Actuala ediție a fost pregătită minuțios de fiecare dintre participante. Luni nenumărate de muncă, sute de meciuri de verificare au dat posibilitatea conturării loturilor, amplificării speranțelor. Speranțe care se extind și asupra Jocurilor Olimpice din 1980, deoarece primele șapte clasate la acest C.M. se califică pentru Olimpiada de la Moscova.

10 ECHEPE ASPIRĂ LA TITLUL MONDIAL I

În mod sigur, în istoria campionatului mondial de handbal masculin n-a existat încă vreo

ediție care să aibă atîtea echipe pretendente la titlu sau, în orice caz, la un loc pe podium. O simplă trecere în revistă a celor 16 participante scoate în evidență un numeros pluton de veritabile forțe ale handbalului, formații care aspiră — cu mai multă sau mai puțină îndreptățire — la medalia de aur, Iugoslavia, Cehoslovacia, R.F. Germania, România, R.D. Germană, Ungaria, U.R.S.S., Danemarca, Suedia și Polonia — iată o listă (poate incompletă!) — de echipe care vor porni din start cu



gîndul de a ajunge pe primul loc la sosire. Această avalanșă de favorite atestă nu numai marea răspîndire a handbalului în lume, ci și creșterea valorii sale. Cine va reuși să-și materializeze aspirațiile? Greu de întrevăzut, orice pronostic fiind bazarat...

PRIMUL MECI, ULTIMELE DOUĂ FINALE...

Fără discuție, pe tubitorii handbalului de la noi îi interesează, în primul rînd, șansele echipei noastre, posibilitățile ei de a parcurge drumul — din nou, pentru a 5-a oară — spre virful ierarhiei. Ea face parte din grupa B — evident cea mai puternică, cea mai echilibrată a acestui turneu final — împreună cu R.D. Germană, Ungaria și Franța. Și, pentru a argumenta afirmația de mai înainte, să reamintim cititorilor noștri că selecționata țării noastre va susține la 26 ianuarie meciul cu R.D. Germană, reedînd în preliminarii (!) ultimele două finale ale campionatului mondial, cele de la Paris — 1970 și Berlin — 1974!... Pentru cele două locuri, care asigură calificarea în semifinale, luptă cu șanse egale și echipa Ungariei, redevabilă, extrem de ambițioasă și bătaioasă, decisă să-și valorifice șansele. Opiniind că Franța nu poate emite pretenții, rămîn trei candidate la două

locuri. În sezonul actual (scoțînd startul în noiembrie, la „Trofeul Carpați”), echipa țării noastre a întîlnit de două ori selecționata R.D. Germane — la „Trofeul Carpați”, disputat la Baia Mare și la turneul de la Cottbus, din decembrie — pierzînd ambele întîlniri cu 21—24 și, respectiv, 20—24, și o dată Franța (în turneul de la La Coruna, desfășurat săptămîna trecută) pe care a întrecut-o cu 22—17. Cu Ungaria, deși a fost la „Trofeul Carpați”, reprezentativa noastră nu a jucat în acest sezon, avantajul său... dezavantajul fiind reciproc. Firește, între meciurile de pregătire și cele oficiale există o mare diferență, generată de mai mulți factori (desfășurare completă de forțe tehnico-tactice, amplificarea ambiției, atingerea formei maxime, ș.a.m.d.), astfel încît rezultatele anterioare oferă doar date pentru „calculul hirtiei”. Se știe însă că cel mai adesea ele sînt infirmate...

PUNCTUL NEURALGIC: APĂRAREA

Înainte de un eveniment de importanță majoră se impune o analiză lucidă pentru o estimare reală a forțelor și șanselor. Echipa României se află în momentul actual la răscruce de drumuri: interferență de generații, schimbare — parțială — de antrenori. Ea s-a reclădit în bună parte, dar este subminată de unele accidentări care creează, firește, dificultăți.

Pornind de la antrenori, să remarcăm aducerea lîngă antrenorul federal Nicolae Nedef a antrenorului Cornel Oțelea, pentru rațiunea că echipa Steaua dă lotului majoritatea jucătorilor, și — în același timp — renunțarea la antrenorul Oprea Vlase, deși acesta are multă experiență și este coautor al marilor succese ale handbalului românesc. Lîngă ei se află și Eugen Trofin, cu titlul de „membru al conducerii delegației”, atașarea sa făcîndu-se cu puțin timp în urmă.

Lotul de jucători s-a rulat foarte mult. Desigur, punem aceasta pe seama necesității de a fi încercați mai mulți jucători. Partea pozitivă a fost însă diminuearea de fapt că nu s-a putut omogeniza o echipă de bază. Și mai rămîne de văzut care va fi influența îngemănării sultei de generații aflată între extremele Penu și Stînga.

În acest sezon — al cărui început l-am marcat — echipa României a susținut 20 de întîlniri (nu am scoțit meciul de aseară cu Bulgaria), bilanțul fiind următorul: 20 — 10 — 4 —

6 — 439—398. Din aceste 20 de întîlniri, 15 au fost sustinute peste hotare (în R.F. Germania, Danemarca, Elveția, R.D. Germană și Spania). Handbaliștii noștri au remizat cu R.F. Germania (2), Danemarca (1) și Polonia (1) și au pierdut meciurile cu R.D. Germană (2), U.R.S.S. (2), Danemarca (1) și Spania (1). Atacul a înscris — în medie — 22 de goluri, pe meci, ceea ce reprezintă un coeficient bun. În schimb, apărarea a primit — tot în medie — 20 de goluri la fiecare întîlnire, adică mult, foarte mult. Se pune deci problema îmbunătățirii jocului în faza defensivă, adică să se facă ceea ce se mai poate în zilele care au mai rămas pînă la meciul cu R.D. Germană.

ȘI, TOTUȘI, SE POATE!

Deși datele pe care le vehiculăm nu sînt suficiente de pozitive, scoțim că reprezentativa masculină de handbal a României își poate reconfirma valoarea care i-a adus în 17 ani 4 medalii de aur la C.M., o medalie de argint la J.O. și cîte o medalie de bronz la C.M. și J.O. „Armele secrete” ale echipei noastre sînt PUTEREA de a-și reuni forțele în marile bătălii, resorturile de ambiție care-i amplifică valoarea, dăruirea și abnegația pe care le pune în balanța victoriei. Sînt atuuiri care pot să-și urce pe tricouri pe podiumul de premiere!

Hristache NAUM

In sezonul 1978

TENISUL VA DESEMNA CAMPIONI MONDIALI (OFICIALI)!

Comitetul director al Federației internaționale de tenis (F.I.L.T.), intrînd în Paris, a hotărît să atribuie anual, începînd din 1978, titlul oficial de campion mondial celui mai bun jucător și, respectiv, celei mai bune jucătoare, participanți la competițiile oficiale. Criteriile de acordare a acestui titlu sportiv vor fi clasarea la întrecerile „marelui șlem” al tenisului: turneele de la Wimbledon, Roland Garros, Forest Hills și campionatele internaționale ale Australiei. Vor intra, de asemenea, în calcul punctele, la masculin, rezultatele din „Cupa Davis”, Turneul campionilor (Masters) și finala circuitului W.C.T. Juriul feminin va lua în considerare turneele F.I.L.T., precum și cele din circuitul „Virginia Slims”. Totodată, co-

Fină la desemnarea unei campioane mondiale a tenisului, iată două evenimente considerabile — multiplele campioane americane Billie Jean King (stînga) și cunoscuta jucătoare olandeză Betty Stove — schimbînd felicitări cu ocazia festivităților de premiere la primul turneu feminin oficial, disputat la Washington.

Telefoto: A.P. AGERPRES



mitetul director al F.I.L.T. a hotărît să stabilească anual și clasamente ale celor mai buni tenismeni juniori.

La conferința de presă care a încheiat lucrările reuniunii de la Paris, Philippe Chatrier, președintele F.I.L.T., a declarat

că sînt speranțe ca tenisul să fie înscris în programul Olimpiadelor din anul 1984, „sportul alb” fiind în momentul de față unul din cele mai răspîndite pe glob, cu peste 100 milioane de practicanți și aproape toți amatori. Comisia de programe a C.I.O. a luat de altfel în studiu includerea tenisului la Jocurile Olimpice. „În altă ordine de idei — a spus președintele F.I.L.T. — vor fi continuate investigațiile în ceea ce privește tehnologia de fabricație a rachetelor de tenis, pentru a se putea include în regulamentul de joc un text definitiv referitor la acestea”. După cum se știe, anul trecut F.I.L.T. a fost nevoit să interzică racheta cu „dublu-cordaj”.

Din Bușteni pînă pe Semenice

CONCURSURI DE SCHI ÎN ȚARĂ

În Poiana mică a Brașovului a avut loc, zilele trecute, etapa județeană a campionatului republican al juniorilor la biatlon. Dacă alergarea pe schiuri a fost destul de bună, în schimb tragerile în poligon au arătat că tinerii sportivi mai au multe de învățat. **REZULTATE TEHNICE:** juniori II (12 km): 1. C. Olteanu (Rîșnov) 1h 13:14 (15 min. penalizare), 2. Gh. Stolca (Brașovia) 1h 14:14 (16), 3. I. Cojocaru (Brașovia) 1h 17:01 (16); juniori I (15 km): 1. D. Crivăț (St. roșu) 1h 14:45 (13), 2. I. Andrișiu (A.S.A.) 1h 19:54 (14), 3. T. Ilieș (St. roșu) 1h 20:47 (17).

petiției „Cupa speranțelor”. Au fost prezenți în curse de fond tineri concurenți din Valea Doftanei, Bușteni, Sîlna și Azuga. **IATA CÎȘTIGĂTORII:** 2 km (f): Mariana Paraschivescu; 3 km (f): Daniela Dima; 3 km (b): Eugen Popa; 4 km (b): Constantin Dobre; (toți de la Școala generală din Azuga).

La Bușteni, în Poiana Kalinderu, în cadrul „Daciadei”, a avut loc un concurs de slalom special, pe mai multe categorii de vîrstă. Iată numele cîștigătorilor: Albei; Andra, Mihai Megea, Cătălin Jitaru și Mihai Dinu.

V. ZBARCEA — coresp.

Pe Semenice, aproape 100 de elevi din Caraș-Severin și-au disputat intîietatea în probe alpine și curse de fond, în cadrul etapei județene a campionatului republican școlar. Competiția a fost dominată de schiorii reșițeni. **IATA ÎNVINĂTORII:** alpine: Victor Șelaru (L.c. ind. 2), Lucia Iana (L.c. ind. 5); fond, 10 km, băieți: Claudiu Tuschkan (Șc. gen. 5); fond 5 km, fete: Mioara Sucilă (Șc. gen. 10).

Tot cu acest prilej Clubul sportiv școlar Reșița a organizat și o întrecere pentru copil.

D. GLĂVAN — coresp.

Pe trambulina din Poiana Brașov s-au disputat întrecerile săritorilor pe schiuri dotate cu „Cupa Brașovia”. Un numeros public a aplaudat cu căldură evoluțiile tinerilor sportivi. De la un concurs la altul, saltul calitativ este evident. **Rezultate:** juniori I: 1. O. Chirelu (Brașovia) 227,3 p, 2. D. Lupu (Rîșnov) 205,4, 3. I. Costea (Viitorul Bv.) 204,7; juniori II: 1. Șt. Bureștea (Viitorul), 209,7, 2. M. Durbacă (Brașovia) 205,7, 3. L. Văcaru (Brașovia) 165,6.

C. GRUIA, coresp.

La Azuga, în Poiana Urechea, au avut loc întrecerile primei etape din cadrul com-

TELEX ● TELEX ● TELEX ● TELEX ● TELEX

ATLETISM ● La Sydney: masculin: 100 m — Don Quarrie 10,3; 5000 m — Rod Dixon 13:59,9; greutate — Wladislaw Komar 19,10; feminin: 100 m — Raelene Boyle 11,3; 1 milă — Mary Decker 4:40,1; 400 m — Raelene Boyle 52,6.

CICLISM ● După 7 etape, în turul Venezuelei conduce columbianul Plinio Casas. Etapa a 7-a (contracronometru individual pe distanța de 27 km) a fost cîștigată de Victor Suarez (Venezuela), în 38,51.

FOTBAL ● La Tripoli, într-un meci din „Cupa Africii”: Libia — Tunisia 1—0 (1—0). În etapa a 17-a a campionatului Spaniei: Valencano — Atletico Madrid 2—0; Real Sociedad — Betis 3—0; Valencia — C.F. Barcelona 1—0; Elche — Cadiz 1—1; Gijon — Santander 3—1; Espanol — Salamanca 2—1; Sevilla — Atletico Bilbao 0—0; Burgos — Hercules 0—0; Real Madrid — Las Palmas 1—1. În clasament, la sfîrșitul turului conduce Real Madrid — 27 p ●

După disputarea a 16 etape, în campionatul Greciei conduce A.E.K. Atena — 24 p, urmată de Panathinaikos — 22 p și Olympiakos Pireu — 21 p.

HANDBAL ● Localitatea daneză Kalundborg a găzduit meciul revanșă dintre selecționatele masculine ale Danemarcei și R.D. Germane. Victoria a revenit handbaliștilor din R.D. Germană cu scorul de 16—15 (10—7). Aflată în turneu în nordul Europei, selecționata masculină de handbal a Ungariei a jucat în Suedia la Hålsingborg unde a întrecut reprezentativa Suediei cu 20—15 (12—9).

HOCHEI ● Echipa Spartak Moscova a întreprins în prima jumătate a lunii ianuarie un turneu de mai multe jocuri în Canada și Statele Unite. Hocheiștii sovietici au învins cu 2—1 (1—0, 0—1, 1—0) pe Atlanta Flames, cu 2—1 (2—0, 0—0, 0—1) pe St. Louis Blues și au pierdut cu 2—5 (0—0, 0—2, 2—3) în fața echipei Montreal Canadians.

SCHI ● Concursul de fond de la Reit im Winkl (R.F. Germania) s-a încheiat cu proba masculină de ștafetă 3x10 km, în care victoria a revenit echipei Suediei (Lundbaeck, Wassberg, Waeppling) cu timpul de 1h 34:53,69. În proba feminină de ștafetă 3x5 km, pe primul loc s-a situat formația Norvegiei în 54:53,08.

SCRIMA ● Competiția de sabie dotată cu trofeul „Touzard”, desfășurată la Paris, a revenit polonezului Eduard Korfanty cu 5 v.

TENIS ● Turneul de la Zürich s-a încheiat cu victoria jucătorului vest-german Ulli Marten, care l-a întrecut în finală cu 4—6, 6—3, 6—4 pe englezul Mark Farrell.

VOLEI ● În meci retur, în semifinalele C.C.E. (masculin), echipa Aero Odolena Voda a întrecut în deplasare cu scorul de 3—1 formația Traktor Schwerin. Voleibaliștii cehoslovaci s-au calificat pentru turneul final.